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Ata da Reunião Extraordinária do Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Engenharia 

Química (PPEQ), realizada em 27 de junho de 2023, com a ordem do dia constante do ofício- 

circular Nº 12/23-PPEQ. No dia 27 de junho de 2023, às 14:15h, reuniu-se o Colegiado do 

Programa de Pós-Graduação em Engenharia Química. A reunião contou com a presença professora  

Ana Cristina Morais da Silva (Coordenadora do PPEQ), dos professores Ana Katerine de 

Carvalho Lima Lobato, Carlos Augusto de Moraes Pires, Denilson de Jesus Assis, George 

Simonelli, Kleberson Ricardo de Oliveira Pereira, Lucas Guimarães Cardoso, Luiz Antônio 

Magalhães Pontes, Luiz Mário Nelson de Góis, Silvana Mattedi e Silva e da representante 

estudantil Isabelle Nascimento Araújo. Relata-se ainda apresença da colaboradora do programa 

Valquíria Ferraz. Passou-se à ordem do dia. 1. Homologação do resultado da seleção de 

Doutorado Sanduiche: Foi aprovado, por unanimidade, o parecer da comissão de seleção para 

bolsistas de doutorado sanduíche no exterior (Edital 05/2023 do PPEQ, em referência ao Edital 

007/2023 CAPES PRINTUFBA), que se encontra em anexo a esta Ata, indicando a aprovação do 

aluno: João Carlos Ferreira Lima. Às 14:30 h, a coordenadora agradeceu a todos   e encerrou a 

sessão, sendo lavrada esta Ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos presentes. 

 
 

Salvador, 27 de junho de 2023. 
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A Comissão do Edital Interno para Seleção de Bolsista de Doutorado Sanduíche no Exterior 

(EDITAL 05/2023 - PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM ENGENHARIA 

QUÍMICA UFBA/UNIFACS, em referência ao EDITAL n.º 007/2023 CAPES PRINT- 

UFBA) constituída pelos Professores internos ao PPEQ: Ana Katerine de Carvalho Lima 

Lobato (UNIFACS) e Rosangela Regia Lima Vidal (UFBA), pelo Professor Externo ao 

PPEQ: Victor Menezes Vieira (UNIFACS) e pela estudante de doutorado do PPEQ: Célia 

Karina Maia Cardoso, sob a Presidencia da primeira. A comisão recebeu apenas uma ficha 

de inscrição do candidato João Carlos Ferreira Lima (CPF: 046953455-95, Matricula 

PPEQ: 2021120766) à bolsa de Doutorado Sanduíche. A comissão avaliou os Requisitos 

Miníminos e os Documentos necessários a candidatura do referido, por se tratar de um 

cadidato unico. Os Requisitos minimos e os Documentos necessários estão de acordo com 

o que preconiza os Editais 05/2023 e 007/2023. João Carlos Ferreira Lima é orientado 

pela Professora Dra Silvana Mattedi e Silva e deseja desenvolver o seu plano de pesquisa 

no laboratório no Centro de Química Estrututal, Instituto Superior Técnico, sob 

coorientação no Exterior da Professora Dra Isabel Maria Delgado Jana Marrucho Ferreira, 

da Universidade de Lisboa, que é uma Instituição de pesquisa de reconhecida competência 

na área da pesquisa a ser realizada. A coorientadora estrangeira possui todos os requisitos 

necessários, de acordo com os Editais 05/2023 e 007/2023: (i) tem título de doutor ou 

equivalente; (ii) Pertence à instituição de ensino ou pesquisa de reconhecida competência 

na área da pesquisa a ser realizada; (iii) É pesquisadora com produção acadêmica 

consolidada e de relevância. A comissão recebeu do candidato a seguinte documentação, 

em concordancia com o Edital 05/2023: (i) ficha de inscrição do candidato à bolsa de 

Doutorado Sanduíche; (ii) Declaração de aprovação do projeto de tese assinada pela 

Coordenadora do Colegiado de Pós-Graduação do PPEQ; (iii) Declaração da instituição de 

destino, em papel timbrado, datada e assinada pela coorientadora estrangeira, aprovando o 

plano de pesquisa, identificando o título do projeto e o período de permanência do 

Doutorando, explicitando o mês e o ano de início e término do estágio; (iv) Declaração da 

orientadora brasileira, em papel timbrado, evidenciando: (a) a previsão de defesa da tese do 

candidato, confirmando que o retorno do bolsista ao Brasil ocorrerá em período não inferior 

a 6 (seis) meses para a defesa da tese, (b) justificativa da necessidade e do benefício 

acadêmicocientífico esperado com o estágio no exterior, e (c) resultados potenciais da 

interação técnico-científica com a coorientadora estrangeira; (v) Plano de pesquisa do 

candidato à bolsa de Doutorado Sanduíche. Essa comissão entende que o Plano de pesquisa 



apresentado pelo candidato João Carlos Ferreira Lima à bolsa de doutorado sanduiche é 

relevante e justifica a sua realização na Universidade de Lisboa. Além disso, o plano de 

pesquisa atende todos os requistos que preconiza o Edital 05/2023. Por essas razões, essa 

comissão é de parecer favaoravel a indicação da candidatura do aluno João Carlos 

Ferreira Lima à bolsa de Doutorado Sanduíche, referente ao Edital 007/2023. 

 

 

 

 

 
Salvador, 27 de junho de 2023 

 

Ana Katerine de Carvalho Lima Lobato 
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Célia Karina Maia Cardoso 
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